
Revista presei – MARȚI, 23 IANUARIE 2024 – Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava 

 

Autor Titlul articolului Publicația Secțiunea/ 
Pagina 

Sinteza articolului 

Radu Lupașcu Radu Leontie 
Cenușă, Profesor 
Emeritus și fost 
decan al Facultății 
de Silvicultură din 
Suceava, s-a stins 
din viață 

monitorulsv.ro 
23.01.24 

- Una dintre marile personalități ale Universității „Ștefan cel Mare” din 
Suceava, prof. dr. ing. Radu Leontie Cenușă, fost decan al Facultății de 
Silvicultură cu titlul de Profesor Emeritus, a trecut la cele veșnice. Cu o 
importantă activitate didactică în cadrul universității sucevene, Radu 
Leontie Cenușă a pus bazele Facultății de Silvicultură la Suceava, 
îndrumând în activitatea sa generații de absolvenți și doctoranzi și 
crescând prestigiul instituției în care a activat peste 30 de ani. 
Comunitatea studențească și profesorală a Universității „Ștefan cel 
Mare” deplânge dispariția sa și prin intermediul comunicatului pus la 
dispoziție de conducerea instituției, unde prestigiosul profesor a activat 
cu mare pasiune și dedicare: 
„Profesorul ne-a părăsit! 
Am primit astăzi cu mare întristare vestea plecării din această lume a 
Domniei-Sale Profesor doctor inginer Radu Leontie Cenușă, Profesor 
Emeritus al Universității <Ștefan cel Mare> Suceava, decan al Facultății 
de Silvicultură Suceava și distins cercetător. 
Profesorul Cenușă a avut un important rol de creator de școală forestieră, 
atât prin susținerea activă a ideii de reînființare a școlii silvice superioare 
în Bucovina, cât și prin consolidarea colectivului Facultății de 
Silvicultură și instruirea promoțiilor de silvicultori în spiritul respectului 
față de pădure. Cursurile domniei sale erau demonstrații de elocvență și 
energie, iar discursul său cultivat, deși rațional, împărtășea adesea 
emoția descoperirii pădurii. Un proiect caracteristic spiritului optimist al 
domnului profesor a fost renașterea revistei științifice <Bucovina 
Forestieră> sub coordonarea sa ca redactor-șef. 
Domnul profesor a venit pe lume într-o zi specială, pe 21 iunie, în anul 
1951, în localitatea Vatra Moldoviței. Viața sa a fost legată fundamental 
de pădure, aceasta fiind aproape de casa natală, peste râul Moldovița. 
Deși pasionat mai degrabă de mecanică, a urmat cursurile Liceului Silvic 
de la Câmpulung Moldovenesc între 1966 și 1971, iar apoi ale Facultății 
de Silvicultură și Exploatări Forestiere din Brașov. Filogerman convins, 
a urmat în anul 1984 o specializare pe tema regenerărilor naturale la 
Universitatea din Freiburg, Germania, iar ulterior, în anul 1993 a obținut 
titlul de doctor în ecologie forestieră, la Academia de Studii Agricole și 
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Silvice, cu teza <Cercetări asupra structurii, volumului ecosistemic și 
succesiunii ecosistemelor forestiere de limită din Carpații nordici 
(Călimani și Giumalău)>. 
Activitatea profesională și-a început-o în anul 1976, la Ocolul Silvic 
Moldovița, un an mai târziu fiind atras în colectivul de cercetare al 
Stațiunii Câmpulung Moldovenesc din cadrul Institutului de Cercetări și 
Amenajări Silvice, unde activitatea sa științifică a fost recunoscută prin 
numeroase premii naționale și internaționale. 
Activitatea didactică la Facultatea de Silvicultură din Suceava a început-
o în toamna anului 1993, disciplinele predate de-a lungul timpului fiind 
Meteorologie-Climatologie, Silvicultură, Dinamica ecosistemelor și 
Metodologia cercetării științifice în silvicultură. Domnia sa a fost 
Decanul Facultății de Silvicultură între anii 2004 și 2008. În ultimii ani, 
de experiența domnului profesor au beneficiat și numeroși doctoranzi pe 
care i-a avut în îndrumare. 
Colegii de la Facultatea de Silvicultură din Suceava regretă profund 
trecerea în neființă a celui care a fost Profesorul Emerit Radu Leontie 
Cenușă și transmit sincere condoleanțe familiei! 
Dumnezeu să-l odihnească în pace!” 

Daniel Baciu Universitatea 
Suceava va fi 
„adaptată celei de-a 
patra revoluții 
industriale” 

ziarulevenimentul.ro 
22.01.24 

- „Trebuie să ne obișnuim cu sistemele ciber-fizice și rețelele de roboți 
industriali inteligenți. USV 4.0 reprezintă totodată tranziția către un nou 
model de universitate, în care componenta antreprenorială și orientarea 
către societate se adaugă sinergiei dintre educație și cercetare ce 
caracterizează universitatea modernă de tip humboldtian” a transmis 
prof. univ. dr Mihai Dimian, principalul favorit la câștigarea alegerilor 
pentru funcția de rector al USV 
Listele electorale și listele cuprinzând candidații pentru Alegerile 2024 
din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava vor fi afișate pe site-ul 
instituției pe 29-30 ianuarie. Desfășurarea adunării generale la nivelul 
universității în vederea dezbaterii programelor manageriale ale 
candidaților la funcția de Rector este programată pentru data de 7 
februarie, iar alegerile pentru toate mandatele vor fi desfășurate în 15 
februarie. Rezultatele vor fi afișate a doua zi, urmând ca pe 19 februarie 
să aibă loc turul II, dacă va fi cazul.  
Unul dintre principalii favoriți la câștigarea alegerilor din USV, 
prof.univ.dr Mihai Dimian, susține că proiectul său USV 4.0 reprezintă 
„o viziune asupra universității viitorului, adaptată celei de-a patra 
revoluții industriale, caracterizată prin digitalizare, inteligență 
artificială, internetul lucrurilor, infrastructuri masive de date, vehicule 
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autonome, energii regenerabile”. „Trebuie să ne obișnuim cu sistemele 
ciber-fizice și rețelele de roboți industriali inteligenți. USV 4.0 reprezintă 
totodată tranziția către un nou model de universitate, în care 
componenta antreprenorială și orientarea către societate se adaugă 
sinergiei dintre educație și cercetare ce caracterizează universitatea 
modernă de tip humboldtian. USV 4.0 se caracterizează prin 
continuitate, dar și printr-o transformare continuă care, chiar dacă este 
făcută cu pași mici, poate conduce la îmbunătățirile semnificative de care 
avem nevoie pe termen mediu ca universitate pentru a ne adapta noii 
paradigme industriale și a răspunde noilor provocări societale globale. 
Hai la USV”, a transmis prof. univ. dr Mihai Dimian. 
Acesta a precizat faptul că, după ce și-a anunțat candidatura pentru 
postul de rector al USV, a primit un email de la un fost olimpic 
internațional de matematică, acum profesor universitar la o universitate 
de prestigiu din SUA, care i-a transmis dorința sa de a face parte din 
echipa universității sucevene, fiind inspirat de povestea profesorului 
Dimian. 
Prof. univ. dr Mihai Dimian a finalizat studiile universitare în România, 
la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, apoi a devenit cercetător 
asistent în Franța și doctorand la Universitatea Maryland, SUA, după 
care a fost cercetător asociat la Institutul Max Planck din Germania, dar 
și profesor asociat și conducător de doctorat la Universitatea Howard, 
Washington DC. 
Mihai Dimian este profesor universitar în cadrul Facultății de Inginerie 
Electrică și Știința Calculatoarelor și coordonator de doctorat în 
domeniul Inginerie electronică, telecomunicații și tehnologii 
informaționale din anul 2007. În ultimii 12 ani, acesta a activat ca 
prorector cu activitatea științifică a Universității Suceava. 

Adelina 
Talpalariu 

Liceeni din Moldova 
și-au testat roboții în 
ring, la un concurs 
organizat la Suceava 
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- Circa 200 de elevi și profesori din regiunea Moldovei și-au trimis roboții 
în ringul celei mai mari competiții de robotică dedicată liceenilor din 
România, FIRST Tech Challenge România, faza regională, concurs 
găzduit de Universitatea din Suceava. 
14 echipe din Suceava, Iași, Vrancea, Botoșani și Vaslui și-au testat 
abilitățile tehnice și strategiile de joc, proiectând, construind, testând și 
programând roboți care să ducă la îndeplinire o serie de sarcini. A fost o 
experiență unică și stimulantă, ce a îmbinat armonios tehnologia cu arta, 
oferind un spectacol contracronometru. 
Competiția a avut caracter amical, organizată fiind de Colegiul Național 
„Petru Rareș” Suceava (reprezentat prin echipa VOLTA CIRCUITS), 



Liceul de Informatică „Grigore Moisil” Iași (reprezentat prin echipele 
CYLIIS și PEPPERS) și Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava. 

- „El Amor de Sabato” 
se lansează, în 
premieră, la USV 

crainou.ro 
22.01.24 

- Prima lansare a romanului „El Amor de Sabato” („Iubita lui Sabato”) va 
fi organizată la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) de 
două tinere universitare sucevence – lector univ. dr. Alina Prelipcean și 
lector univ. dr. Gina Puică. Evenimentul va avea loc marți, 23 ianuarie, 
începând cu ora 16, la Centrul de consiliere și orientare în carieră, sala A 
206. 
„El Amor de Sabato” a fost publicat în octombrie 2023 și face parte din 
colecția „Narrativa” a prestigioasei edituri „Verbum” din Madrid, 
îngrijită de cunoscutul prozator și profesor universitar de literatură 
Eugenio Suarez Galban, ne informează autorul, Constantin Severin. 
Traducerea e semnată de Dana Mihaela Giurcă din Madrid, iar scurta 
prezentare de pe coperta a IV-a aparține faimosului scriitor bucovinean 
Norman Manea: „Mă bucur să știu că un mesaj de dragoste și admirație 
pentru marele Ernesto Sabato vine acum din Bucovina mea natală și de 
la o nouă generație de scriitori români. 
Autorul a imaginat o po-veste de dragoste, în care femeia-amantă a lui 
Sabato, fiind româncă, relatează povestea lor de dragoste, cu tot patosul, 
lirismul și tensiunea, un fel de scenariu subtil care păstrează o notă de 
burlesc, de nostalgie și de ludic în romanul lui Constantin Severin. 
Argentina și România se întâlnesc într-o ficțiune intertextuală dincolo de 
granițe și istorie”. 
Romanul „El Amor de Sabato”, o poveste de dragoste între două mari 
culturi, română și argentiniană, va mai fi lansat anul acesta în București, 
Iași și Madrid, ne-a precizat autorul. 

Pr. Prof. 
Teodor 
Cătălin 
Budacă 

Preoții dorohoieni 
au cinstit memoria 
Făuritorilor Unirii 
Principatelor 
Române 

 - Sâmbătă, 20 ianuarie, în Biserica „Adormirea Maicii Domnului” din 
Dorohoi au fost pomeniți Făuritorii Unirii Principatelor Române, în 
cadrul unei slujbe de Te Deum. 
Evenimentul s-a încadrat în programul manifestărilor prilejuite de 
sărbătorirea a 165 de ani de la Unirea consfințită în data de 24 ianuarie 
1859, activitate comemorativă organizată de către Primăria Municipiului 
Dorohoi, Asociația „Prietenii Basarabiei, Bucovinei și Ținutului Herța” și 
Protopopiatul Dorohoi. După slujba de Te Deum oficiată de către un 
sobor de preoți, sub protia pr. prof. Petru Georgel Chichioacă, directorul 
Seminarului Teologic „Sfântul Ioan Iacob” din municipiul Dorohoi, s-a 
dat citire referatului Unirea românilor într-un singur stat, singura ancoră 
a mântuirii întocmit de către pr. prof. Cosmin Pristavu, prin care s-a 
subliniat importanța și implicarea efectivă a Bisericii Ortodoxe Române 



în dezideratul Unirii:  
Ziua de 24 ianuarie 1859 reprezintă sfârșitul unui drum al cristalizării 
conștiinței naționale, care începe cu primele tipărituri de cărți de cult în 
limba română, prin traducerile Sfintei Scripturi pe înțelesul poporului, 
continuă prin introducerea învățământului în limba națională și prin 
oglindirea celor trei provincii sau principate române în icoana Preasfintei 
Treimi, paradigmă a unității și a comuniunii de iubire. Unitatea de 
credință, limbă, obiceiuri și patrimoniu cultural de sorginte latină va 
duce și la unirea teritorial-politică, a mărturisit părintele profesor 
Cosmin Pristavu. 
Corul Haris al Seminarului Teologic Ortodox Liceal „Sfântul Ioan Iacob” 
din Dorohoi, sub conducerea prof. Serafim Răzvan, a întregit momentul 
prin interpretarea unui mănunchi de cântece patriotice. 
Părintele Protopop Ionuț Ștefan Apetrei a mulțumit celor prezenți 
subliniind că: Actul Unirii a fost unul de mare înțelepciune și de curaj al 
românilor din cele două regiuni, această sărbătoare fiind astfel o zi de 
mulțumire adusă lui Dumnezeu și o zi de recunoștință pentru toți cei care 
au contribuit la Unirea Principatelor Române, precum și o ocazie de 
evidențiere a importanței unității, libertății și demnității naționale. 
Ziua a continuat cu desfășurarea Simpozionului - 24 ianuarie 1859 – 
Unirea Moldovei cu Țara Românească în Aula Colegiului Național 
„Grigore Ghica”, moderatorul evenimentului fiind prof. dr. Vasile 
Adăscăliței. Au susținut comunicări științifice prof. univ. dr. Ștefan 
Purici, prorector al Universității „Ștefan cel Mare” Suceava și prof. univ. 
dr. Florin Pintescu, decanul Facultății de Istorie și Geografie, din cadrul 
universității sucevene. După momentele artistice cu caracter patriotic, în 
timpul cărora distinsul auditoriu s-a delectat de prestația invitaților 
români și ucrainieni, s-au depus coroane de flori la bustul marelui om 
politic Mihail Kogălniceanu din localitate. 
Fie ca Bunul Dumnezeu să ne ajute să păstrăm unitatea neamului nostru 
românesc, aducând zilnic prinos de mulțumire și recunoștință și sporind 
unitatea în cuget, simțire, credință și valori, adevăr și iubire de semeni. 

Radu Lupașcu Păstrarea moștenirii 
lăsate de 
Mitropolitul 
Bartolomeu Anania, 
un deziderat al 
organizatorilor 
simpozionului de la 
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- Organizat de către Asociația Școlară Suceveană pentru Educație și 
Dezvoltare și Fundația „Mitropolitul Bartolomeu” Cluj-Napoca, în 
parteneriat cu Arhiepiscopia Sucevei și Rădăuților, Universitatea „Ștefan 
cel Mare” (USV), Inspectoratul Școlar Județean Suceava, Seminarul 
Teologic Liceal Ortodox „Mitropolitul Dosoftei” Suceava, Mănăstirea 
Dragomirna, Mănăstirea Humor și Parohia „Sfântul Nicolae” din Șcheia, 
simpozionul național „Valori perene în creația Mitropolitului 



USV Bartolomeu Valeriu Anania”, desfășurat vineri în Sala Auditorium 
„Joseph Schmidt” din USV, și-a propus o readucere în atenție a 
personalității marelui cărturar, vrednic arhiereu al Bisericii Ortodoxe 
Române, primul Mitropolit al Clujului, Albei, Crișanei și Maramureșului. 
Evenimentulorganizat cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte 
Calinic, Arhiepiscop al Sucevei și Rădăuților, s-a axat pe prezentarea 
operei Mitropolitului Bartolomeu Anania, cunoscut scriitor, poet, eseist 
și dramaturg, un prolific creator de cultură românească. În cadrul amplei 
sesiuni de comunicări prezentate publicului, i-au adus un omagiu 
conferențiari din Cluj, Iași, Galați, Alba Iulia și Suceava, profesori, teologi 
și cercetători care au împărtășit din bucuria întâlnirii prin luările lor de 
cuvânt.   
Cuvântul de bun venit a fost rostit de prof. Daniela Ceredeev, inspector 
de specialitate pentru disciplina Religie în cadrul Inspectoratului Școlar 
Județean Suceava. În cuvântul celor care au prezentat creația marelui 
gânditor, conferențiarii au arătat importanța păstrării moștenirii lăsate 
de mitropolitul și omul de cultură Bartolomeu Anania neamului 
românesc. Ei au mărturisit modul în care au luat contact cu creația sa și 
revelația descoperirii operei acestui ”slujitor al cuvântului”, o operă care 
va rămâne veșnic o sursă de inspirație pentru cei care doresc să-l 
întâlnească pe autor.   
Profunzimea operei lui Bartolomeu Valeriu Anania a fost evocată de 
personalități precum prof. univ. dr. Virgil Nistru-Țigănuș, scriitorul 
Grigore Ilisei, pr. scriitor Ion Buga, pr. prof. univ. dr. Ioan Chirilă, de la 
Facultatea de Teologie Ortodoxă – Universitatea „Babeș-Bolyai”, pr. 
prof. univ. dr. habil. Jan Nicolae, Facultatea de Teologie Ortodoxă – 
Universitatea „1 Decembrie 1918” Alba Iulia, pr. prof. univ. dr. Ștefan 
Iloaie, de la Facultatea de Teologie Ortodoxă a Universității „Babeș-
Bolyai”, prof. univ. dr. Niculina Iacob și lect. univ. dr. Geta Moroșan, de 
la Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării, Universitatea, „Ștefan 
cel Mare” Suceava, dr. Doina Pologea Berceanu, scriitoare, prof. dr. 
Carmen Dura, Seminarul Teologic Liceal Ortodox „Sfântul Vasile cel 
Mare” Iași, prof. Daniela Ceredeev, monahia dr. Georgiana Diaconița, de 
la Mănăstirea Dragomirna, și pr. Cezar Onesim, organizator și drd. la 
Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia. […] 

 


